



江南运河文化公园开工

将惠山段建成“最精彩的一段”

11月3日,无锡市惠山高新区(洛社镇)大运河文化带推进工作迎来“高光”时刻,占地面积近17.5公顷的江南运河文化公园正式启动开工仪式。与此同时,大运河文化带建设暨京杭运河惠山段整治提升推进会也在惠山高新区(洛社镇)召开,展示了全市大运河文化带建设的“惠山担当”,通过将惠山段建设成为大运河文化带中“最精彩的一段”,来积极打造科产城人水共融共生的“高新格局”。

高艺



江南运河文化公园设计图 洛宣供图

新元素, 工商文化与科技创新并重

惠山高新区相关负责人介绍,江南运河文化公园地处无锡市惠山区西部洛社镇,北临京杭大运河畔,东起荣洛路,西至粮库,南抵枫杨路,面积约为17.5公顷(滨水岸线长约1.5公里),是“大运河文化带、无锡太湖科创带、锡西乡村振兴风光带、锡西科创走廊”三带一廊交汇点,多重战略位置的叠加,赋予了项目生态、人文、科技的丰富内涵。

京杭大运河是中国的“黄金水道”,目前,各地都在积极保护大运河文化带,并建设了名目繁多的运河公园,其中包括北京通州运河公园、天津杨柳青运河文化公园等。在江苏,与洛社近距离的扬州、常州、苏州等地也纷纷建设了运河公园。据介绍,目前京杭大运河沿线运河公园功能高度集中于遗产保护、文化旅游、文化博览、休闲游憩等功能业态,独缺缺少以科技创新为主导功能的运河公园。

为此,江南运河文化公园项目设计把脉工商遗址创新定位,紧扣“惠山高新区科技产业创意服务高地、江南运河文化带活态保护无锡样板、京杭大运河文化公园科创引领先锋”三大战略目标,融合“文化+科技、技艺+科教、科创+服务、生

态+休闲”四大主题功能,打造成“工商文化”与“科技创新”并重的江南运河文化公园。

新面貌, 工业厂房化身运河文化新地标

按照规划设计,江南运河文化公园主要分为运河水文化展示馆、运河科学工场、国潮美食工坊和洛社科创红馆,俱由原工业厂房更新而造。而园区中矗立的150米旧式烟囱,则被改建为“运河之光”,通过旋转餐厅、高空观景台、休闲吧台等业态打造,使该建筑成为惠山高新区最高运河建筑地标,结合周边运河岸线的景点打造,成为当地的运河文化打卡新地标。

据项目负责人介绍,江南运河文化公园以分期建设有序推进,首开区围绕运河科学工场、剧场码头进行建设,配套建设半地下停车场,后续将运河水文化展示馆、科创红馆等特色建筑列为二期、三期重点项目,通过36个核心项目的重点打造,构建高新区运河十大场景画屏,在运河两岸奏响生动的城市乐章,综合体现京杭大运河(惠山段)的生活之美、生态之美、人文之美、产业之美和航运之美。

新机遇, 持续推进大运河文化带保护

江南运河文化公园的建设是

惠山高新区立足“一年成名,两年成型,三年创成”目标的有力举措,也是高新区持续推进大运河文化带保护工作的有力展示。京杭大运河是惠山区商旅行走的“大动脉”,更是惠山高新区(洛社镇)的“母亲河”,大运河惠山段绝大部分流经洛社地区,长度14.9公里。洛社拥有1600多年历史,因河而兴,拥有古驿道、古战场等文物古迹,流传着洗砚池、双庙马盘、六龙、开利寺等传说,留下了书圣王羲之、黄金之路开拓者李金镛、著名教育家匡仲谋、爱国实业家丁熊照等洛社名人足迹。

一直以来,惠山高新区(洛社镇)注重大运河保护,积极打造运河风光带,从2017年始积极推进水环境治理,使京杭运河、锡漂运河、直湖港以及支流水质“再生”,洛社镇还通过举办运河文化节、成立文史研究会等来夯实运河基因,传承运河文化,刷新凤羽龙宫、李金镛故居、薛永辉故居等大运河沿线“亮点建筑”,以扎扎实实的行动践行将惠山高新区建设成为一座生产、生活、生态融合发展的科技新城,将洛社镇雕琢成为一颗传统、现代、未来交相辉映的运河明珠。“活化”文化遗产资源,打造运河文化公园作为文化建设的载体,将为惠山高新区对外展示形象和自身长远发展带来新的机遇。

职业指导员技能大赛选拔赛举行

11月3日下午,首届“创响江苏”职业指导员技能大赛无锡选拔赛在无锡锡州花园酒店举行,20名人围选手进行“个人工作亮点展示+服务案例情景再现”决赛。据了解,20名选手主要来自区、街道、社区等公共就业服务部门从事职业指导的工作人员,以及学校学生工作方面的职业指导人员。

“个人工作亮点展示”环节主要考查选手日常服务成果的积累和现场展示能力,而“服务案例情景再现”环节主要考查选手实际运用能力,看选手如何与模拟来访者进行沟通,展示解决就业服务问题

的岗位技能。根据理论成绩和第二轮比赛成绩的总分,最终将有3名选手代表无锡市参加11月下旬在南京举办的江苏省职业指导员技能大赛的总决赛。

据了解,这是江苏省人社厅首次举办“创响江苏”职业指导员技能大赛,无锡举行市级选拔赛,全市共有120名选手报名参赛。该大赛旨在健全公共就业服务体系,提高公共就业服务机构工作人员业务水平,打造专业高效的职业指导员队伍,推动实现更加充分更高质量就业。

陈敏

乘客不系安全带,已查处1625起



查处现场 交警供图

今年4月,江苏交警正式发布消息,全省公安交警部门会同交通运输部门,全面推动“客运车辆驾乘人员,全员全程规范系好安全带”。11月1日起,江苏省交警部门对所有车辆后排乘客不系安全带的行为依法实施处罚,根据《江苏省道路交通安全条例》相关规定,车辆通行高速公路时,乘车人未按规定使用安全带的,处20元罚款;车辆通行普通道路时,乘车人未按规定使用安全带的,处5元罚款。

11月1日实施首日,无锡交警针对“未按规定使用安全带”的交通违法行为进行现场执法。现代快报记者了解到,在这场专项整治中,交警发现驾驶人和副驾驶人员系安全带的情况较好,但绝大多数后排乘客没有系安全带的

习惯。截至目前,无锡交警共查处乘客未按规定使用安全带违法行为1625起。

近几年来,交警部门在无锡市范围内不间断治理和宣传,驾驶人系安全带的违法行为明显减少,大多数人开车都养成了上车就系上安全带的习惯。然而,大型货车、客车驾乘人员不系安全带的情况仍较多,尤其是后排乘客,对系安全带存在认知上的误区。养成良好的出行习惯,摒弃交通陋习,是安全文明出行的基础。据悉,无锡市交警部门将持续加大宣传和整治力度,通过“现场查处+非现场抓拍”相结合的形式,对驾驶人和乘客未按规定使用安全带的违法行为进行严查,全面提高市民交通安全意识。

张锡娟

锡山区第五届旅游节暨金色山联菊花文化旅游季开幕
到金色山联, 体验“锡式生活”

金秋时节,丹桂飘香。11月3日,“我和我的家乡”——2021年无锡市锡山区第五届旅游节暨第五届金色山联菊花文化旅游季开幕。本次旅游季以“多彩山联·幸福乡村”为主题,活动由无锡市锡山区委宣传部、区文化和旅游局、区农业农村局、东港镇人民政府共同主办,无锡市旅游行业协会、山联村民委员会联合承办。

张锡娟

锡山区文化体育和旅游局副局长董斌在致辞中说,锡山是近代民族工业和现代乡镇工业的发祥地,风景优美,人文荟萃,随着锡山区第五届旅游节暨第五届金色山联菊花文化旅游季的成功举办,必将整合锡山红色之旅、工业之旅等传统产业,带动锡山的田园乡愁之旅、寻味山联之旅、东港双面呢购物之旅等旅游新品精品。

锡山区东港镇党委书记司建新表示,金色山联旅游季内容厚实丰盈,接地气,适合市民游客参与体验。山联早已经成为金色山联

新的IP,此外,还有持续活动全程的乡村大舞台、乡村土特产文创产品展销会等,让游客大饱眼福和口福。此次旅游季系列活动的举办,展示了无锡美丽乡村休闲旅游建设成果,将吸引更多市民回归乡村,促进无锡乡村旅游提质升级,提升无锡美丽乡村旅游知名度和美誉度,同时助力无锡乡村休闲旅游的跨越式发展。

现代快报记者了解到,近年来,山联村大力发展全域旅游,文旅融合,吸引了很多年轻一族的文化精英前来投资创业,共建联建。

开幕式上,山联村被授牌“锡式生活·旅游网红打卡地”;同时进行了刀鱼水产养殖基地授牌及签约、美丽乡村驻村设计师签约、亲子露营基地项目签约、大学生彩绘乡村启动仪式、东港欧美同学会山联基地签约挂牌等一系列仪式。

据悉,该系列活动将持续近两个月。“多彩山联——我眼中的家乡”“幸福生活——我在家乡小山村”“美丽乡村——我记忆中的家乡”,三大篇章环环相扣,精彩纷呈,届时将为市民及游客提供一场文旅融合的饕餮大餐。

双色球今晚开奖 奖池8.46亿元

今晚双色球第2021126期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值131点,大幅上升,本期可关注和值小幅下滑,区间在100-125之间。上期无落号开出,落号奖号连续4期开出后出现断层,本期可关注9尾数1枚落号开出。上期连号开出2组,连号奖号间隔1期开出,后期有走热趋

势,本期可关注小数区域二连号。上期蓝球开出09,本期关注1路号开出。

本期综合推荐(10+2):05、08、10、13、16、20、21、24、29、33+10、13。(仅供参考)高艺

